
 

 
 

=== CNPJ. Nº 22.980.965/0001-20 === 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

Passagem  Lauro Sodré nº 65 -Praça da Matriz -  – Bairro Centro -   CEP: 68.665-000  

1 

ATA DA 584ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 

DO PARÁ          

 

Mesa Diretora: 

                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 

                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  

                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   

 
Aos treze dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-se os senhores 
vereadores, Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Francisco José de Azevedo Silva, 
Jonas Moura Soares, José Laurisvan Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal, sendo justificada as ausências 
dos vereadores Benedito Edval da Cruz e José Henrique dos Santos Oliveira. Sob as bênçãos de Deus o 
Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, convidando o senhor secretário para fazer 
a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o 
senhor Presidente convidou o secretário para ler a matéria que se encontra em pauta. TRIBUNA LIVRE 
PARA A SENHORA JAQUELINE. ASSUNTO: 3ª CONFERÊNCIA MUNICIPAL DA MULHER. 1. 

REQUERIMENTO Nº 036/2025, DE AUTORIA DO VER. VOI. SOLICITA A PERFURAÇÃO DE 
POÇO ARTESIANO NA VILA DO PAXIUBAL. 2. REQUERIMENTO Nº 037/2025, DE AUTORIA DO 
VER. VOI. SOLICITA A RECUPERAÇÃO DOS RAMAIS DO BRACINNHO I E BRACINHO II . 
3.REQUERIMENTO Nº 094/2025, DE AUTORIA DO VER NAIRO. SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE 
QUADRA POLIESPORTIVA NO BAIRRO CASTANHEIRA. 4.REQUERIMENTO Nº 095/2025, DE 
AUTORIA DO VER NAIRO. SOLICITA A RECUPERAÇÃO DE ARTÉRIAS NOS BAIRROS 
PORTÃO E CASTANHEIRA.  5.REQUERIEMNTO Nº 071/2025, DE AUTORIA DO VER. FLÁVIO. 
SOLICITA A CONSTRUÇÃO DA CASA DE APOIO NA SEDE DO MUNICÍPIO.  A Senhora Jaqueline 
Lima  usou a Tribuna para abordar sobre a 3ª Conferencia  Municipal da Mulher convidando todos os 
Vereadores e demais pessoas presentes para participar da Conferência. Em seguida, assomou a 
Tribuna Ver. KETLEM. Bom dia a todo, quero aqui cumprimentar o pastor Alan que está aqui com a 
gente nesse dia tão importante que Deus nos deu mais uma oportunidade para a gente estar aqui 
nessa reunião, cumprimentar a Jaqueline, cumprimentar a Alaine, dizer a Jaqueline que você pode 
contar comigo, em nome do presidente desta Casa,  cumprimentar todos os vereadores, em nome 
do subsecretário de meio ambiente Valdenir,  cumprimentar a todos que nos acompanham aqui e 
todos que nos acompanham pelas redes sociais. Ontem foi o Dia dos Namorados e em nome do meu 
namorado e esposo Marcelo cumprimento todos namorados e que Deus abençoe a cada um, a cada 
casal, a cada família, que possamos valorizar a nossa família. Hoje não tenho requerimento, mas 
estou aqui para aprovar os requerimento dos nossos parceiros e o que seja melhor para o nosso 
município. Agora dia 3 de junho foi entregue a reforma da escola Diolinda Miranda, aonde não foi 
toda concluída, foi concluída 80%, mas aquela comunidade, os estudantes, os professores, toda a 
equipe escolar agradece,  acredito que no 11 de novembro  foi feito um requerimento pelo vereador 
Nairo, no ano de 2022, e foi aprovado, a gente ficou feliz porque aquela comunidade que sempre  
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sonhou com uma escola melhor, assim como todas as outras comunidades sonham, a prefeita Edilma 
fez muito, mas tem muito ainda para ser feito, no dia 9 do mês setembro de 2024  algumas mães se  
reuniram e me procuraram na Vila do Arapuã para que a gente pudesse vim até a prefeita para 
reforçar esse pedido daquela comunidade para que fosse feito algo para melhorar aquela escola, a 
gente foi na comunidade do Trapiche onde a  Edilma estava entregando aquela escola também que 
ficou muito bonita e ela nos ouviu, ouviu as mães e disse que a vontade dela era fazer todas, mas 
que a gente pudesse ter paciência que ela ia começar aquela reforma e realmente ela começou, mas 
não deu para finalizar no mandato dela, mas ela deu início e o Marcones deu continuidade, foi feito 
mais uma sala, banheiros, cozinha e refeitório, a escola ficou realmente uma escola muito bonita, 
falta muito porque a gente sempre quer mais, ele falou que vai ser feito o muro, temos que ter 
paciência porque tem muitas escolas que está precisando também de uma reforma, a escola do 
Resplendor, do Passo da Onça, assim como outras, e a gente fica feliz pelo trabalho que o prefeito 
vem fazendo junto com a sua equipe, e a gente pede que ele dê continuidade nos trabalhos, a gente 
sabe que não é fácil, não está sendo fácil, mas a gente confia em Deus, acreditando, a gente 
consegue realizar os trabalhos, quero agradecer o prefeito também, eu fiz um requerimento 
solicitando a manutenção da iluminação pública no Distrito do Louro e daquela região e ele já atendeu 
esse pedido, foi colocado 40 lâmpadas, o  Ver. Nairo está aqui ele pode comprovar o que eu estou 
falando, ficou muito bonito as ruas do Louro, ainda falta trocar 6 lâmpada, mas eu acredito que vai 
ser finalizado esse trabalho lá no distrito, vai ser feito também na comunidade do Resplendor, na Vila 
Nova, Nova Olinda, Simeira, Trapiche, Passo da Onça, Braço da Ponta e Arapuã, então a gente 
agradece o prefeito agradece a sua equipe que esteve lá no Louro, agradecer também o seu irmão 
Jane que estava presente acompanhando, e também venho aqui pedir que o prefeito possa estar se 
organizando,  eu acredito que ele já está  se organizando junto com o secretário e sua equipe porque 
está chegando o verão, as estradas estão muito ruim, a gente sabe que ainda está no inverno, ainda 
está chovendo, mas nós que moramos no Arapuã, o  Ver. Nairo que mora no Louro, a gente que é 
da região, assim como tem o Ver. Jonas, o Ver. Soia, o Ver. Flávio ali da região do Livramento e 
Marapinima, a gente sabe como está a situação, mas peço que o prefeito possa se organizar,  eu 
acredito que estão se organizando para quando chegar no momento as máquinas estejam prontas 
com a equipe para dar continuidade nesse trabalho, porque está precisando, está necessitando, as 
estradas estão muito ruim, muito mesmo, eu sei que o município é grande, é muita demanda, mas a 
pessoa se organizando as coisas dão certo, para dar certo tem que se organizar, então desejo um 
bom final de semana a todos, agradeço a Deus mais uma vez por este momento, porque estamos 
vivendo, eu principalmente, nesses últimos dias perdermos muitas pessoas e amigos, então vamos 
valorizar mais os momentos, valorizar nossa família, nossos amigos, porque a gente não sabe do dia 
de amanhã, o amanhã só pertence a Deus, então Deus abençoe, um abraço e até a próxima se Deus 
permitir. Assomou a Tribuna Ver. FLÁVIO. Bom dia senhores vereadores, senhora vereadora, senhor 
presidente, cumprimentar o pastor Alan, cumprimentar a  Jaqueline  que está em dezenas de cargos 
não é Jaqueline, é presidente do CMDCA, presidente do Conselho das Mulheres, está acumulando 
função, vamos ver se ela vai dar conta de tudo, já está  dando conta não é Jaqueline, cumprimentar  
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todos que estão nos assistindo, sejam todos bem-vindos, ex-vereador Alcir, ex-vereador Dede 
Damião, nosso subsecretário de meio ambiente, enfim, sejam todos bem-vindos. Pegando gancho 
na fala da vereadora Ketlem, para tratar um pouco de estrada, eu acho que já está com alguns meses  
já que a gente vem acumulando esse tema aqui, em outra sessão eu disse que se for esperar passar 
as chuvas, eu acho que tem estava ferrado é nós, a gente tem que pedir para Deus para que não 
pare as chuvas, porque em 2015 fez um verão aí, e nesse verão não choveu e todo mundo sentiu, 
os agricultores sentiram na pele o que é um verão sem chuva, tomara que continue chovendo, e 
também disse que em 6 meses eu desafio e aposto, se não tiver máquinas novas ou aluguel de 
máquinas novas porque aquisição pelo governo federal e pelo governo do estado é praticamente 
impossível, pelo que a gente está vendo aí, se tenha para outros municípios, para Garrafão não, 
Garrafão parece que vai passar o resto da vida vivendo de migalhas, se não tiver aluguel de máquina, 
eu acho impossível, posso até queimar a língua, eu acho impossível em 6 meses ou em 5 meses a 
administração fazer mais de 4.000 Km de estradas e vicinais, se tivesse a manutenção anual de 
todas as estradas, eu ficava calado,  o problema é que, só naquela região do Livramento pelo estado 
que se encontra hoje, em menos de 30 dias não faz, na região do Louro em menos de 20 dias não 
faz, e só tem uma equipe, se não tiver um esforço aí para tirar essas máquinas da garagem o mais 
rápido possível, a  população vai começar a vir aqui pedir Tribuna Livre, porque as mensagens elas 
são diárias agora, nessas mensagens dizem vereador  não está passando mais, vereador está difícil 
a coisa,  das pontes a gente está entendendo, já está sendo feito graças a Deus, a ação está sendo 
rápida quando se trata de ponte, mas de estrada não, de estrada a gente não está vendo ainda, mas 
não tem como vim aqui e dizer que a máquina está na estrada, não tem como, não está, e se demorar 
mais um pouco é praticamente impossível fazer todas as estradas, então eu acho que  está na hora 
também da gente unir forças aqui e juntar 5 vereadores não para estar lá tomando suco e água ao 
lado do prefeito, mas para cobrar de forma efetiva, que essas máquinas saiam da garagem, tem 
estrada aí que realmente não dá para fazer, porque vem uma chuva e lava, beleza, mas tem estrada 
que dá, tem estrada aqui que é 100% piçarra, é estrada alta e dá para fazer sim no período chuvoso, 
esse inverno não está tão agressivo assim não, deu uma chuva anteontem que foi uma chuva 
diferenciada, mas foi ela, mas enfim, vamos torcer que vai dar certo, vamos torcer que essas 
máquinas saiam o mais rápido possível, e a gente sabe que a administração está atenta para 
consertar essas máquinas, mas a população em 6 meses ela não quer saber se estão consertando, 
ela quer saber se a máquina saia da garagem. Sobre a conferência Jaqueline, a gente vai fazer o 
possível para estar com vocês sim, até porque a gente sabe os avanços que teve, a gente sabe os 
relatórios, os dados que tiveram quando o conselho da mulher foi criado e quando a polícia agiu em 
algumas situações, principalmente em agressão, em agressão contra as mulheres, agressões 
localizadas, principalmente na região do interior do Livramento isso diminuiu bastante e 
principalmente em relação a abuso de crianças, esse relatório era bem maior, e quando se implantou, 
fortalece esse tipo de política pública, a gente sabe que diminui bastante, esse é um dos principais 
objetivos, e a gente vai fazer o possível para estar lá sim contribuindo com alguma opinião, com 
alguma ideia e justificando principalmente o desenvolvimento desse trabalho. Muita gente não gosta  
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que a gente toque no nome do presidente Lula e nem no nome do governador Helder, parece que a 
política de Garrafão tem que se restringir especificamente ao prefeito ou a oposição, durante alguns 
dias aí muitas mensagens de amigos meus que são aposentados, muitas mensagens mesmo, saiu 
na televisão esse escândalo do INSS de 93 bilhões de rombo que pode chegar até mais de 260  
bilhões, o maior escândalo de roubo da história do país, e muitos desses senhores me mandaram 
mensagem, vereador que que eu faço, eu tenho um empréstimo só que eu não fiz esse empréstimo, 
vereador tiraram dinheiro da minha conta, mas não foi eu que fiz, tem um desconto aqui uns de 30 
reais, outro de 70 reais, outro de 100 reais, mas eu não sei de que é vereador, eu digo vai lá no banco 
da senhora e peça para cancelar tudo, está ilegal, está errado, está aí estourou a bomba, muitos dos 
nossos aposentados e o que vimos ontem, o herói, o presidente da nação pediu ao STF para 
suspender todas as ações dos nossos velhinhos, dos nossos aposentados contra  o INSS, ou seja 
está validando a fraude, validou a fraude, admitiu que realmente tem um esquema de corrupção 
maior do país, eu fico me lamentando aqui porque nós temos amigos velhinhos aqui também, nós 
temos aposentados aqui em Garrafão também, e atingiu mais de 60% da classe, mais de 60% dos 
nossos aposentados de Garrafão, de Capitão Poço, do Piriá e do país foram atingidos, foram 
roubados para manter esquema com deputado, com sindicatos, com esse monte de confederação 
que existe aí, é CUT  e entre outros, a gente não gosta de falar muito porque daqui a pouco vão ligar 
para o vereador Flávio e dizer oh você não pode falar do Lula e nem do Helder, mas eu consultei de 
novo aqui, ontem caiu 45 reais na conta da prefeitura e hoje caiu 54 reais, vai fazer 3 meses que o 
governo do estado não repassa o dinheiro do transporte escolar, se cair o anteontem eu não vi, mas 
ontem e hoje não caiu, só se cair pela parte da tarde, mas vai fazer 3 meses que o governo do estado, 
não pode dizer o nome porque vão me chamar de novo, o governo do estado não repassou o dinheiro 
do Transporte escolar, é o momento que a gente tem que olhar para o prefeito e dizer, como é que 
você está pagando, e mês que vem como é que o transporte vai reagir, então vem problema pela 
frente, eu já ouvi aqui vários vereadores dizendo que está tendo desconto, muito desconto do INSS, 
só bota culpa no INSS, segunda-feira foi descontado em quase R$ 700.000,00 reais, mas ninguém 
pode dizer que é do governo federal, ninguém pode dizer o nome do herói, foi descontado quase R$ 
700.000,00 reais, no mês passado foi descontado com as 2 milhões de reais das contas de Garrafão 
do Norte, então acho que está na hora da gente puxar o relatório e dizer o que é que está 
acontecendo, quem é que está descontando, quem é também que está metendo a mão na conta das 
prefeituras, eu quero fazer esse papel aqui, ache ruim ou não, mas eu quero fazer esse papel aqui 
de mostrar para a população de Garrafão do Norte o que está acontecendo, quem é que está 
metendo a mão no bolso de todo mundo aqui. E para  reforçar o nosso requerimento solicitando a 
construção de uma casa de apoio, já tem a casa de apoio em Garrafão e a gente é grato por isso, a 
população agradece demais, principalmente o povo do interior, mas em  2021 o vereador Batatinha 
fez uma proposta de emenda, uma proposta de emenda e incluiu no PPA de 2022 que é válido até 
2025 PPA deste ano e já consta no PPA de 2025 e se Deus quiser vamos reforçar e deixar essa 
proposta para o orçamento de 2026 e incluir nas próximas diretrizes, essa proposta está lá de 
R$150.000,00 reais para que seja no projeto atividade, para que seja construído, para que o no  
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município possa construir a casa de apoio, na indicação do vereador Batatinha ele até disse o local 
que ali na antiga delegacia, que é uma área pública, que foi demolida, que foi arrancado tudo de lá e 
está lá uma área sem ser utilizada, então a gente vê a necessidade da construção de uma casa de 
apoio, em virtude do conforto, do maior espaço, da aquisição de recursos para tratar melhor ainda a 
nossa população, principalmente aqueles que vêm do interior, aqueles que sai nos ônibus, nos carros  
do TFD para outros municípios buscando a sua saúde, era essa a nossa contribuição, agradeço a 
presença de todos vocês e que todos tenham um ótimo final de semana, fiquem com Deus, muito 
obrigado. Assomou a Tribuna Ver. VOI. Bom dia os vereadores estão presente, bom dia ao público 
que aqui se faz presente, hoje quero iniciar parabenizando o nosso prefeito Marcones por essa 
semana está concluindo as calçada ali no bairro Bela Vista, aonde que foi feito o asfalto e agora está 
sendo concluída as calçadas, há 10 anos atrás casa ali no Bela Vista que valia R$ 30.000,00 reais, 
hoje está valendo R$ 50.000,00 reais, isso a ex-prefeita Edilma prova para população que tinha 
compromisso com Garrafão do Norte, hoje o prefeito Marcones Mangueira está provando para nossa 
população que ele também têm compromisso com a população de Garrafão do Norte, aqui alguns 
pedidos  requerimentos, de 10 requerimentos 7 é pedindo manutenção da nossas estradas, 
infelizmente estamos no inverno, nesse inverno não tinha dado uma chuva igual deu essa semana, 
na Vila do Marapinima aquelas casa ali que fica em frente a minha residência, quase todas foram 
invadida por água, tem casa lá que deu quase 2 metros de água dentro das casas, aquele nosso 
beco ali que é conhecido pelo beco do Bastião e o beco da Caixa D´água, ali nós que ter fazer um 
serviço de tubulação, se não aquelas pessoas vão continuar sofrendo em todos os inverno, acredito 
que alguns de vocês teve acesso aos vídeos nas redes sociais de como estava lá na casa daquelas 
pessoas, é muito triste a gente ver e não poder fazer nada, mas o nosso papel nós estamos fazendo 
vindo aqui na Câmara colocar um requerimento na Casa pedindo para o nosso prefeito fazer um 
serviço naqueles 2 becos, para acabar com o sofrimento daquelas pessoas, por que não é fácil você 
vê a água levar os seus móveis e você não  poder fazer muita coisa. Hoje tenho 3 requerimentos na 
Casa, o meu primeiro requerimento é solicitando a perfuração de um poço artesiano na vila do 
Paxiubal, peço que o prefeito mande cavar esse poço, pois as pessoas daquela comunidade estão 
sofrendo com falta de água, eles estão necessitando de um poço, algumas pessoas dessa 
comunidade me procuraram e eu vim aqui e estou fazendo o meu trabalho que é colocar um 
requerimento na Casa, outros 2 requerimentos que eu tenho, é pedindo para o prefeito para ele dar 
uma manutenção nas estradas, apesar de nós estarmos no inverno, não é que as estrada não estão 
prestando, mas tem alguns lugares de estar ficando difícil de  passar carro, uma moto, uma bicicleta, 
principalmente nos ramais das colônias, e hoje eu tenho esses requerimentos solicitando a 
recuperação dos ramais do Bracinho I e Bracinho 2, tem alguns locais que tem poço de lama que 
não tem como o carro passar ali com 4 tonelada de dendê, vai atolar, não tem como passar com 2 
tonelada de açaí, porque vai atolar, então o meu requerimento é pedindo para o prefeito mandar as 
máquinas para ajeitar alguns pontos, entendemos que nós estamos em período chuvoso, mas tem 
alguns pontos que está necessitando de uma manutenção e tenho certeza que o prefeito vai olhar 
com carinho para esses requerimentos e a nossa população vai agradecer, as minhas palavras hoje  
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são essas, hoje tem outros requerimento aqui de outros parceiros, é um mais importante do que o 
outro, tenho certeza que o meu voto vai ser favorável, não poderia esquecer de agradecer e 
parabenizar a secretária de saúde a senhora Jomara pelo belíssimo trabalho que vem fazendo pela 
saúde de Garrafão do Norte, tenho certeza que todos nós vereadores quando procuramos a 
secretária fomos muito bem atendidos, já vi o parlamentar Nairo dizer que algumas vezes já procurou 
a secretária e foi muito bem atendido, essa semana estive presente para inauguração do prédio do  
CAPS, estava presente eu e o vereador Batatinha, acredito que os outros vereadores estava 
trabalhando em outros compromissos e a gente entende, e o que eu mais achei bonito ali naquela 
entrega foi você olhar e ver que aquelas pessoas que tiveram uma oportunidade para trabalhar, para 
atender uma população, para atender pessoas que necessitam que infelizmente não tinha aonde 
recorrer aqui em Garrafão e hoje tem graças a Deus, a gente tinha que levar essas pessoas para 
outra cidade, eu mesmo levei muitas para Belém, para Capanema, para Castanhal pessoas com 
problema mentais e hoje graças a Deus a gente tem pessoas preparada para receber essas pessoas 
aqui na nossa cidade, o que eu achei mais bonito foi ver que todas aquelas pessoas é daqui de 
Garrafão do Norte, é algo que eu achei muito bonito na ex-prefeita, ela sempre deu a oportunidade 
os jovens que se formaram em Garrafão do Norte, o técnico de enfermagem, o enfermeiro, por que 
que nós temos um enfermeiro ou uma enfermeira formada em Garrafão do Norte, nós temos que ir 
buscá-la em Capanema, lá em Capitão poço, lá em Castanhal, eu sempre achei isso muito bonito na 
ex-prefeita, e hoje o nosso prefeito está fazendo a mesma coisa, está dando oportunidade para o 
nossos jovens que estão se formando em Garrafão de Norte, então quero parabenizar o prefeito, 
quero parabenizar a secretária, mas também quero parabenizar a equipe que a secretária tem, a 
equipe que o prefeito tem, o irmão também estava presente lá na nossa inauguração e ele falou algo 
muito bonito, muitas vezes o nossos irmão está precisando só de um apoio, está precisando só de 
uma palavra, lá no discurso dele ele falou que ele recebe muita ligação de pessoas doentes e antes 
dele chegar lá nessa pessoa, ele leva uma marmita e muitas vezes não é preciso nem ele rezar para 
aquela pessoa, então olha o tamanho da importância que tem meus irmãos, a gente tirar um pouco 
do nosso tempo para a gente procurar os nossos irmãos que estão acamados que não podem sair, 
a gente fazer uma visita, muitas das vezes o dinheiro não resolve, mas as vezes uma palavra simples 
resolve, então isso é muito importante meus irmãos, quero finalizar pedindo para que Deus dê muita 
força o nosso prefeito, que Deus de muita força para nós vereadores trabalhar pela nossa população, 
esse parlamentar tem fé que o governador Helder vai fazer a nossa estrada, nós estamos sofrendo 
muito com aquela estrada, mas eu tenho fé em Deus, não adianta nós dizer que vamos fazer algo e 
esquecer daquele lá de cima, dinheiro não é tudo na nossa vida, Deus sim é tudo na nossa vida, 
primeiro eu tenho fé em Deus, segundo eu tenho fé no Helder nosso governador que ele vai fazer 
essa nossa estrada, quero aqui deixar o meu abraço, um bom final de semana e que todos volte para 
casa em segurança e que Deus venha abençoar a cada um de nós. Assomou a Tribuna Ver. SOIA. 
Bom dia senhoras e senhores, em nome do senhor presidente e dos senhores vereadores desejo um 
bom dia a todas as pessoas que fazem aqui presente. É com muita honra que hoje quero agradecer 
a Deus por mais um momento de trabalho que Deus abençoe a cada um de nós, gostaria de falar  
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sobre situações que hoje alguns de nós vereadores estamos passando, o momento difícil por causa 
da justiça eleitoral e cada um de nós somos sabedores,  eu fui eleito pelo voto do nosso povo, hoje 
sendo praticamente acusado injustamente, foi eleito pelo povo do nosso município, enquanto muitas 
pessoas fica em redes sociais falando mal das pessoas, divulgando o nome, denegrindo a imagem 
das pessoas e isso é muito ruim, o povo sabe que eu sempre foi um colono agricultor, trabalhei com 
respeito a todos, enquanto hoje para mim pessoas que não tem moral ficam denegrindo a imagem 
das pessoas, enquanto muitas pessoas não merecem, então é difícil, o meu processo está na mão  
da justiça e eu entrego na mão de Deus que seja feita a vontade dele, e a justiça vai ser feita, quero 
agradecer pelo apoio do nosso prefeito Marcones, prefeito conte comigo, você tem um parceiro, 
vamos para a luta, fomos eleitos para defender o nosso povo, então estamos junto confie na minha 
pessoa que eu estou junto com o senhor para o que der e vier, meu muito obrigado e um bom dia a 
todos. Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia a todos, nesse momento quero agradecer a 
Deus por mais oportunidade, em nome do nosso presidente Alcino cumprimento os parceiros de 
parlamento, cumprimentar aqui o companheiro Alan, a esposa do Aldinho,  a Alaine, cumprimentar a 
Jaqueline, cumprimentar o Juarez, e cumprimentar todos vocês que estão nos prestigiando. É não é 
fácil Ver. Soia o que você está passando com os companheiros de parlamento, vocês terão meu 
respeito, não é fácil o cara ganhar uma eleição e depois ter esses problemas, mas como você disse 
que a justiça seja feita, e vocês estão aqui junto com a gente e que logo será desvendada essa 
situação, mas vocês sempre terão o nosso respeito, não vá pensar que essa Câmera aqui os 
parceiros aqui estão torcendo por coisas ruim para alguém, muito pelo contrário estamos torcendo 
por você. Concedeu aparte ao Ver. VOI. Obrigado vereador por você me conceder um minuto, eu 
não iria tocar no assunto, mas como os parceiros comentaram, eu irei falar também, estive 
acompanhando as redes sociais essa semana, e vi algumas pessoas jogando pedra no prefeito 
dizendo que é o prefeito que está fazendo isso com os vereadores, eu tenho certeza que os meninos 
tem consciência limpa que o Marcones jamais faria algo desse tipo, os meninos entraram com uma 
denúncia, até perguntei para o vereador Jonas e ele me citou os nomes das pessoas que entraram 
com a denúncia, mas eu vejo outras pessoas tentando jogar os vereadores contra o prefeito, e os 
meninos são sabedores disso que o Marcones jamais faria algo para prejudicar eles, obrigado 
vereador pelo minuto. Retorna ao Ver. BATATINHA. Beleza companheiro, justamente Voi, é aquela 
situação tem gente que se aproveita da situação para querer jogar uns contra os outros, isso não é 
bom. Essa semana estive presente na Vila do Bom Futuro acompanhado do nosso prefeito, o 
secretário Eron, da ex-prefeita Edilma, para a gente ver a realidade daquela escola aonde ficou 
firmado para começar os trabalhos de reforma daquela escola agora no período de férias,  é muito 
gratificante, aquela comunidade sempre esteve esperando que isso acontecesse, a gente indo nessa 
estrada aí do Ariramba  no sentido Bom Futuro, o prefeito viu a realidade daquela estrada e não é só 
aquela estrada, é praticamente todas as estradas do nosso município, a vereadora Ketlem falou sobre 
as estradas, vereador Flávio e aí é onde a gente tem que ver a situação desses maquinários que 
ainda na saída da garagem por estarem quebradas, as 2 patrol, uma saiu não trabalhou um dia e a 
gente conversando com o prefeito, inclusive estava o vereador Voi, o vereador Alcino e o vereador  
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Benezinho, juntamente com o Jane, eles estão já ciente que vai ter mesmo que alugar uma patrol 
para poder fazer umas 2 equipes, porque a gente sabe quando essas máquinas que já estão velhas 
saírem da garagem, elas não consegue trabalhar 15 dias direto, acabam quebrando de novo, e aí 
meu amigo se for só com elas a gente não consegue fazer as estrada do nosso município, não iremos 
conseguir fazer nem a metade, mas a gente espera que seja resolvida a situação, eu fiquei feliz de 
ver ontem o prefeito junto com o governador mais uma vez em Belém, isso mostra a aproximação 
que ele está tendo com o governo do estado e aí ele pode cobrar melhorias sim para o nosso 
município, a gente sonha e a gente foi toda equipe pedir esse asfalto para o Livramento e a gente  
sonha que isso aconteça, não é fácil, a gente sabe que é o nosso estado do Pará é muito grande, 
tem muita demanda com asfalto, mas nós também temos que pedir igual os outros pedi para os 
outros municípios. Enquanto o requerimento do vereador Flávio da casa de apoio, precisa sim da 
casa de apoio, do prédio próprio no nosso município, a gente sabe que foi através da gestão da 
Edilma que começou a existir casa de apoio Garrafão do Norte, e foi uma das  melhores coisas foram 
feitas, principalmente para aqueles pacientes que vêm do interior, para se deslocar para Belém, hoje 
o ônibus do TFD que está indo para Belém, está saindo agora meia-noite, porque se não sair meia-
noite o paciente acaba se atrasando vereador Jonas, chegando no hospital e chega lá já passou a 
vez dele, então está saindo meia-noite, então não é fácil não, em 2021 eu fiz uma emenda no 
orçamento para que 2022 fosse executado na casa de apoio, até domingo local, que o local da casa 
de apoio seria ali onde era antiga delegacia, fizeram a limpeza e tudo,  mas não foi executado, como 
a gente sabe a nossa prefeita fez diversas obras e não conseguiu fazer tudo, porque era impossível, 
mas ela fez o que pôde, e agora nosso prefeito Marcones está dando continuidade, a gente vê essa 
ponte aqui do Mamorana já estão trabalhando há quase 3 semanas, estão praticamente  fazendo 
toda a ponte, então não é fácil isso aí. Eu estive presente na inauguração do CAPS, foi cadastrado 
uns 3 anos atrás e agora saiu esse recurso e se Deus quiser muitas pessoas serão atendidas no 
CAPS, vai ter o psicólogo, o psiquiatra vai estar 1 vez por semana ou seja 4 vezes no mês já é muita 
vantagem, antes vinha uma vez no mês, e agora vai vim 4 vezes vereador Jonas e isso é muito 
importante, a gente está por aqui, sempre atendendo o povo, a gente já vê agora aqui a operação 
tapa buraco que já começou, vereador Lauro fez o requerimento e já está sendo executado operação 
tapa buraco, fruto da parceria do prefeito Marcones com o deputado federal Antônio Doido, estava 
certo para 6 carradas, parece que vai chegar até 10 carradas de asfalto, então é muito importante 
para o nosso município, e é desse jeito de através de parcerias, de união que o município se 
desenvolve, então de antemão só tenho agradecer a todos e desejar um ótimo final de semana a 
todos, muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. JONAS. Primeiramente agradecer a Deus por mais 
essa oportunidade, em nome do senhor presidente cumprimentar os nobres vereadores e a 
vereadora, em nome da equipe que estão fazendo parte aqui da nossa sessão cumprimento os 
demais que nos ouvem. Com certeza Jaqueline a gente vai fazer o possível e o impossível para 
participar dessa conferência, a gente sabe que tudo na vida nós precisamos se dispor, e eu vejo você 
muito empenhada em tudo que você faz parte, está na frente dos trabalho, a gente sempre vê você 
empenhada nos trabalhos em prol do povo, da população e daqueles que necessitam, eu estive  
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olhando as fotos, os vídeos da entrega do CAPS, onde eu vi o vereador Voi e o vereador Batatinha 
e com certeza esse CAPS no nosso município vai ser muito importante, como o próprio vereador 
Batatinha já falou, era um atendimento que tinha uma vez no mês e agora vão ser quatros 
atendimentos no mês, eu e umas 4 pessoas, a gente sempre trabalhava juntos levando esse povo 
para ser atendido em Capitão poço, e se Deus quiser agora esse povo irão ser  atendido mais perto 
das suas casas e ser atendido aqui mesmo em Garrafão, estive ouvindo o vereador Voi falando da 
situação do Marapinima, a gente sabe que não foi fácil aquela situação daquela chuva, muita água, 
muita gente se reclamando e  mando manda no vídeo mostrando as situações e vamos torcer que 
realmente vereador seja feito ali no Marapinima aquele trabalho daquela rua que você citou aqui,  
sempre dentro das situações, como nós tivemos o encerramento do plano diretor, eu estive colocando 
também dentro do plano diretor da nossa reunião no Livramento, a situação da rua ali Padre Paulino, 
onde vereador Soia fez o requerimento, aonde nós vereadores da região já falamos diversas vezes 
da situação daquela rua que fica perto do “Retirão”, a situação daquele povo também que é quase a 
mesma situação do Marapinima, precisamos realmente ver o que a gestão vai poder fazer para ajudar 
aquele povo, fazer um trabalho de tubulação, um trabalho que venha realmente tirar aquela situação 
que não é fácil, eu estava analisando os requerimento e vendo aqui os nobres vereadores falar, o 
nobre vereador Flávio falando que essa semana já foi umas 3 vezes no Livramento, a nessa estrada 
do Livramento, eu vou lhe falar uma coisa, só nós que andamos ali praticamente todo dia naquela 
estrada sabe o que é que nós passamos, não é fácil, é uma situação muito complicada, embora a 
gestão não consiga fazer a estrada, mas precisamos que pelo menos a gestão de uma manutenção 
nas partes mais ruins, mais precárias, por que o negócio não está fácil, a nossa estrada está uma 
coisa menos fora de série, eu tive aqui também vendo aqui vereador Flávio fazendo o requerimento 
dessa casa de apoio, aonde quando o ex-vereador Aelito fez o requerimento no seu mandado 
pedindo que fosse alugado um prédio para a casa de apoio para esses municípes e deu certo, aonde 
tiramos muito sofrimento daquele povo que vem dos interiores para a cidade, muitas vezes não tinha 
onde ficar, e muitas vezes o mais difícil não era nem para pegar o ônibus, mas sim na chegada por 
que muitos chegam de madrugada e não tinha onde ficar, tinha que estar batendo as portas dos 
outros e essa casa de apoio vai trazer melhorias ainda mais para essa população que tanto necessita, 
estive aqui também acompanhando o vereador Soia falando da situação do processo contra os 2 
vereadores do MDB, o vereador Soia é vereador do PP, eu sempre digo vereador Soia, eu estou no 
meu terceiro mandato como vereador e sempre lutei para chegar aqui nessa Casa, e de antemão eu 
nunca gostei de me referir ou de lutar fazendo ninguém de escada para chegar onde eu cheguei, 
sempre cheguei com meus méritos, estou no meu terceiro mandato, já fui o segundo vereador mais 
votado desse município, já foi o primeiro vereador mais votado, e agora tive uma votação entre meu 
terceiro mandato, eu sempre digo que as coisas na nossa vida elas são determinada por Deus, às 
vezes o que nós imaginamos que é bom para nós, talvez Deus não ache que seja, estou aqui como 
vereador fazendo o meu trabalho, não me acovardo em momento nenhum em fazer minha função 
como vereador nesse município, não tenho medo de enfrentar dificuldade nenhuma, não tenho medo, 
estou como vereador se um dia tiver que sair eu vou sair, se um dia a população achar que eu não  
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mereço mais eu respeito da mesma maneira, mas eu estava agorinha olhando aqui no celular do 
nome do companheiro Nairo, e estava vendo um contracheque do nobre professor desse município, 
que é um dos que é almeja tomar o nosso lugar como vereador aqui nessa Casa, e eu estava olhando 
um contra cheque dele, um contra cheque de R$ 11.000,00 reais como professor desse município, 
eu acredito que talvez seja um dos professor mais bem remunerado desse município, ganha mais do 
que o secretário, o vereador Nairo puxou no portal da transparência, onde esse professor que foi 
candidato e almeja um lugar nessa Casa, ganha R$ 11.000,00 reais como professor, eu acho que 
está ganhando mais do que um secretário, talvez só não ganha mais do que o prefeito desse 
município, eu fico olhando por que tanta ganância, tanta luta, se já é bem remunerado nesse 
municípios então eu acredito senhor presidente, senhor  secretário de educação, senhor prefeito,  
temos até que olhar essa situação, se realmente esse contra cheque está correto, se não tem algo 
errado nesse  contra cheque, porque é muito dinheiro para um professor ganhar nesse município, 
lógico que se ele estiver fazendo a função dele correta, os cargos dele tudo certinho, mas por o que 
eu ouvi falar, ele só trabalha em uma escola desse município, eu acredito que essa escola também 
não é de tempo integral, eu acredito que com certeza já aqui nós estamos nesse processo, e é um 
processo aonde exige cautela, seriedade, compromisso e principalmente respeito com o povo desse 
município, estava olhando agora a pouco um áudio que mandaram para mim de um cidadão de 
Garrafão do Norte chamando os vereadores de “vagabundo” e dizendo tomara que os vereadores e 
esses bando de “vagabundo” não vão para a Casa de lei culpar alguém por alguma situação, não 
aqui ninguém está culpando ninguém, é um processo e todo o processo tem o acusador, mas quem 
está sendo acusado tem direito de defesa também e é o que nós estamos fazendo, a nossa defesa 
com tudo que está acontecendo, e no final quem vai determinar é a justiça, estamos aqui na luta. Eu 
parabenizo o empenho da secretária Jomara, como amigo Voi falou, com certeza a gente também 
vê o esforço do prefeito Marcones, na luta, na correria para trazer o desenvolvimento, para trazer a 
melhoria, mas igual o vereador Flávio falou aqui nessa Tribuna, a gente já sabe também que é recurso 
de mais sendo impedido que venha para o município, é muito dinheiro, muito dinheiro que poderia 
dar manutenção dessas máquinas, mas também ninguém pode culpar, porque na realidade também 
tudo que acontece no município hoje, esse desconto que é feito pelo INSS, é um desconto que é feito 
não é só no  mandato do Marcondes, isso é um erro que vem de todas gestões, de todas gestões 
vêm esse erro de lá para cá, e enquanto a gestão não negocia essa dívida que é mais de R$ 
200.000,000 de reais que o município deve para o INSS, enquanto não é negociado o município 
sofre, é penalizado por isso, e só vai melhorar depois que negociar, com certeza o prefeito Marcones 
já está nessa luta, na correria para negociar essa dívida, negociar ou então renegociar que toda a 
gestão negocia essa dívida e não vai ser diferente da gestão Marcondes, Então com certeza todos 
os requerimentos dos novos vereadores que estão aqui na pauta vai ter a nossa aprovação, e o 
demais agradecer a presença de todos senhores vereadores e o bem de cada um para o 
desenvolvimento de Garrafão do Norte, muito obrigado. Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia 
senhores vereadores, bom dia ao pouco você faz presente, bom dia Jaqueline, bom dia o pastor Alan, 
primeiro de tudo quero agradecer a Deus pela oportunidade, hoje não tem um requerimento, mas  



 

 
 

=== CNPJ. Nº 22.980.965/0001-20 === 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

Passagem  Lauro Sodré nº 65 -Praça da Matriz -  – Bairro Centro -   CEP: 68.665-000  

11 

(Continuação da Ata nº 584, de 13/06/2025                                                                 Fls 11) 

estou aqui para contribuir e para aprovar os requerimentos dos meus colegas, quero agradecer e 
parabenizar o prefeito Marcones por estar atendendo o meu requerimento, na sessão anterior fez um 
requerimento nesta Casa, fiz o pedido sexta-feira e na segunda-feira o serviço já estava sendo 
realizando, obrigado prefeito por esta fazendo a operação tapa buraco, parabéns prefeito, mas 
também quero parabenizar o nosso deputado federal Antônio Doido que ele é que tem nos dado a 
massa para fazer a operação  tapa buraco, porque sabemos que a massa é uma das coisas mais 
cara do asfalto, então o nosso deputado Antônio Doido destinou 6 carradas de asfalto, mas o 
vereador Batata disse que vai chegar até 10 carradas e vai melhorar mais ainda a nossa situação, 
nas ruas de Garrafão do norte por onde você andava as ruas estão cheias de buracos era triste, mas 
se Deus quiser vai ser feita essa operação e todas as ruas iram ficar em padrão adequado para as 
pessoas andarem, no mais só quero agradecer a Deus e desejar a todos um bom final de semana. 
Assomou a Tribuna Ver. NAIRO. Bom dia a todos e a todas aqui presente, quero cumprimentar todos 
os vereadores em nome do vereador Jonas, saudar com a paz do senhor o pastor Alan que é um 
pastor presente aqui no nosso município, principalmente na Câmara dos vereadores, inclusive eu 
tenho a bíblia que o senhor doou para cada um dos vereadores e uso ela, a gente sabe que tem que 
ter esse temor em Deus, a gente sabe que o nosso Deus é superior a todas as coisas, então não 
podemos deixar de agradecer pelo privilégio de estarmos vivo e de estarmos lutando pelos direito do 
povo, principalmente o cidadão Garrafaense. Quero dizer aos nobres colegas que me sintam honrado 
em estar aqui nessa Casa de lei, aonde a gente via nas redes sociais no decorrer da semana, que o 
vereador Nairo, o Vereador Jonas e o vereador Soia não iriam estar na Câmara de vereadores, e 
estariam se apossando 3 novos vereadores nessa Casa de lei, então a gente vê tantos boatos e 
esquece que a constituição no seu artigo primeiro fala do princípio da lei, todo o poder emana do 
povo, é a constituição federal é a carta magna desse país que fala que todo o poder constituinte ele 
emana do povo, é o povo que escolhe os seus representantes, é o povo que vota, até porque nós 
moramos, residimos em um país laico, um país democrático, que é a federação do nosso país, ou 
seja o nosso Brasil, recebi não é essa semana através das redes sociais uma notificação da doutora 
juíza do nosso município, respeito às instituições, respeito às instâncias, apesar de discordar, porque 
eu vejo que a lei tem que ser cumprida, tem sim respeitar todas as decisões, e saber que existe 
outras instâncias, outras interpretações e todos os juízes têm o direito de dar aos seus pareceres, eu 
continuo exercendo meu mandato de vereador junto com vereador Jonas, com vereador Soia que 
foram também eleitos pelo povo e os demais 11 vereadores dessa Casa, recorremos em segunda 
instância, foi entrado com a defesa em segunda instância, e a gente permanece em nossos mandatos 
até que no futuro quem sabe tenha se desfeito essa situação, lembrando que um vereador ele exerce 
uma função muito importante dentro do município, eu vou seguir com esse meu compromisso de 
segundo mandato do município de Garrafão do Norte com cabeça erguida e com a sensação de 
dever cumprido, dever cumprido de ser o vereador eleito com mais de 750 votos, reeleito no Distrito 
do Louro coisa que nunca tinha acontecido, meu pai foi vereador, meu irmão foi vereador e estou no 
segundo mandato nessa Casa de lei e acredito eu que através da lei e principalmente de Deus, que 
a bíblia diz que toda autoridade ela é constituída por Deus, eu acredito primeiramente nele, e  
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seguiremos firmes, e deixo a cada um de vocês um recado, conte com vereador Nairo para lutar 
pelos direito do povo Garrafaense, conte com o vereador Nairo para lutar pela educação, por uma 
saúde melhor, por melhoria nas estrada, pela agricultura do nosso município, e pelos direitos também 
Jaqueline das mulheres, conte com esse vereador, com esse parlamentar para dar apoio às mulheres 
dentro do nosso município, carrego comigo a certeza de que venho fazendo um excelente trabalho, 
sou educador, sou evangélico, sou pai de família e também acredito que em momento algum dentro 
desse município vereador Nairo causou uma infração, fico triste quando a gente vê algumas pessoas 
falando, ah! mas a candidata vereadora tirou 10 votos dentro do partido do MDB, tirou em quase 
todos os partidos, no partido do atual presidente da Câmara, do vereador Flávio, do vereador Lauro 
teve candidato de 10 votos, igual teve no meu partido, igual é teve no partido do Soia candidato de 6 
votos, agora nós fizemos campanha, nós trabalhamos incansavelmente para poder chegar até aqui  
aonde o povo nos colocou, eu acredito que quando o povo quer acontece, e quando Deus quer até 
o diabo obedece, eu sempre levo essa frase comigo. Fico triste olhando o portal da transparência, 
puxando aqui no portal da transparência e vendo que o candidato que foi na última campanha que é 
suplente Professor Benedito Uchoa, ele está lutando para tomar o mandato de quem foi eleito pelo 
povo, e deixa o recado para o professor Benedito, eu lembro que eu estava no Mamorana vereador 
Jonas, estava fazendo campanha e ele me parou na calçada da avó da dona Ieda e a gente 
conversando lá ele disse, vereador tu acha que eu ganho, eu disse não, eu acho que você não ganha, 
falei porque eu sou sincero, eu acredito que o senhor não ganha, você está no partido com a legenda 
muito alta, mas vereador onde eu chego eu te elogio, eu disse por que você perguntou a minha 
opinião, eu não queria dizer, mas você forçou e eu tenho que dizer, ele disse Nairo eu quero ser um 
vereador igual ao senhor, crítico quem luta pelos direitos da educação, essa frase eu usava até na 
minha campanha, quero seguir o seu exemplo, então professor que exemplo esse de tentar puxar 
tapete de quem foi eleito pelo povo, vereador Nairo se chegou até aqui foi com ética, honestidade e 
seriedade com o trabalho que eu faço dentro do meu município, nunca puxei tapete de ninguém, já 
vi várias situações acontecendo dentro dessa Casa de lei, mas sempre saí em defesa da democracia, 
em defesa do povo Garrafaense,  e defendo sim a educação, ao contrário acredito que do senhor, 
porque quando você puxa o portal da transparência está aqui no celular, entre lá e você vê, secretaria 
municipal de educação professor nível 2, salário de R$ 11.102, 71 centavos trabalhando na escola 
que não é de tempo integral, onde que já se viu um professor, não menosprezando que eu sou 
professor, fui professor do estado nunca ganhou um salário de R$ 11.000,00 reais, aí você ganhar 
R$ 11.102,71 centavos de uma escola aonde tem temporário que você dizia que ia representar, que 
ia fazer igual o professor Nairo ganhando pouco mais de um salário mínimo, trabalhando do seu tanto 
ou talvez até mais do que o senhor, então deixo esse recado para ele, porque eu não me escondo 
atrás de opinião, eu não me escondo atrás de cortina de faças, mostre o que você faz e dê a cara a 
tapa, e mostre para o povo quem você é de verdade, isso aqui é o portal da transparência que tá 
dizendo não é o vereador Nairo, não é vereador Jonas, não é nenhum não, quer ganhar a eleição, 
quero, ganhe na honestidade, mas não tentando puxar tapete de quem chegou aqui com esforço, 
subindo escada degrau por degrau para estar aqui, sem mais agradeço o carinho de todos e digo a  
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cada um de vocês, acredito no judiciário, acredito na lei e eu acredito na democracia Brasileira. Hoje 
tenho um pedido de requerimento que eu não posso deixar de trabalhar, enquanto estão tentando 
puxar o tapete, o vereador Nairo está trabalhando pelo povo de Garrafão do Norte, trago o 
requerimento solicitando a recuperação das artérias do bairro do Portão e do Castanheira que as 
ruas estão quase em intrafegáveis, que o senhor prefeito venha fazer a manutenção dessas 2 ruas, 
também peço para o bairro do Castanheira uma quadra poliesportiva para que a Juventude possa 
estar praticando o seu esporte e assim contribuindo com a sociedade, e digo a cada um de vocês 
que me sinto honrado, e estou de cabeça erguida, feliz e exercendo o meu mandato como a 
Constituição Brasileira nos permite, sem mais, meu muito obrigado, um bom fim de semana e 
qualquer dúvida eu estou disponível para responder, para tirar dúvida, e o Distrito do Louro está em 
festa e o Livramento também, já imaginou o livramento ficar sem os 2 vereadores que defende ali o 
seu povo, o Distrito do Louro que são as comunidades mais distantes, então continuamos atendendo,  
estou saindo da Câmara estou indo para uma ação lá em Nova Esperança do Piriá da Renilce 
Nicodemos, levando pessoas para fazer exames, para fazer óculos de graça, o vereador Henrique já 
está lá, estive mais dando um apoio lá e já estou retornando para lá, fazendo o meu papel de 
vereador, sem mais um bom fim de semana e conte com esse guerreiro que não “abre” para nada 
para continuar defendendo o seu direito, um forte abraço e fique com Deus. O Presidente convidou 
o Primeiro Secretário a assumir a Presidência enquanto ia à Tribuna.  Assomou a Tribuna Ver. 
ALCINO. Bom dia aos companheiros vereadores, bom dia vereadora, pastor Alan, professora 
Jaqueline assistente social, povo que faz presente meu bom dia a todos, bom dia para o senhor João 
Cristino que toda sexta-feira está aqui presente com a sua família. Eu quero falar com nossos 
companheiros isso é muito ruim na política e na política tudo a gente vê, o vereador Soia falou aqui 
das redes sociais, e hoje as redes sociais as pessoas fazem comentários da vida de qualquer cidadão 
no município, quer ver da gente que tem a vida pública, é muito triste hoje a pessoa pega um celular 
abre a boca e fala o que quer de qualquer cidadão, mas a gente tem que ter equilíbrio, ser forte, só 
quero falar para vocês, que vocês estão nosso respeito aqui nessa Casa, vocês podem contar com 
a nossa parceria, nós vereadores sabemos a dificuldade que passamos para chegarmos até aqui e 
alcançar o nosso objetivo que era de estar aqui, hoje em dia a gente tem que agradecer a pessoa 
que tem coragem de ser candidato no nosso município, a gente sabe que é uma luta, é uma guerra 
quando a pessoa lança o nome como candidato a vereador ou como candidato a prefeito do município 
como o nosso, ele vai perder tempo da vida dele para cuidar do povo, para cuidar da política, a 
política de Garrafão hoje é uma política corpo a corpo, a gente tem que estar visitando as casa 
mostrando as nossas propostas para alcançar nossos objetivos, hoje a gente só tem que agradecer 
muito o que o povo de Garrafão fez para a gente, eles quiseram a gente aqui, hoje eu sou vereador 
de terceiro mandato, eu tive 2 mandatos consecutivos, dei uma parada, passei 2 eleição sem 
concorrer, lancei meu nome de novo graças a Deus o povo me deu essa oportunidade, mas eu quero 
dizer para vocês, eu parei em 2016 quando não concorri mais, voltei agora 2024 a política estava 
muito mudado, foi uma política mais feia, mais triste que já vi no nosso município a forma que que foi 
conduzida, mas também na época que eu parei em 2016 também não tinha redes sociais, eu acredito  
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que eu estranhei por causa desse mudança que teve, hoje todo mundo tem acesso a tudo e fala o 
que quer, mas eu quero dizer que essa Casa graças a Deus todos os 11 vereadores são muito unidos 
em um só objetivo que é trabalhar para ver as melhorias do nosso município, o que eu vejo hoje aqui 
é que nós nunca tivemos uma sessão para não ter requerimento dos companheiros lutando e 
defendendo a sua comunidade ou suas pelas estradas, a gente vê que hoje o que o povo mais cobra 
de nós vereadores e aonde a gente chega onde tem área no celular sempre caindo mensagem 
mostrando as situações do nossos ramais, mas a gente também tem que dá graças a Deus pelo 
nosso inverno e que está chovendo, hoje eu fico muito satisfeito, mas eu também sofro indo para o 
meu terrenos que fica a 40 km daqui, quase todos os dias eu vou lá, mas eu estou contente, ano 
passado foi um verão muito forte e nessa época a gente enfrentava dificuldades com o plantio da 
gente, hoje nós estamos como vereador, mas eu não vivo de vereador, agradeço o povo pelo meu 
mandato, mas eu sou colono, cuido do meu terreno porque aqui eu estou enquanto o povo quiser, lá 
o meu terreno é até eu ficar velho, no fim da minha vida eu quero se Deus quiser está lá no meu  
terreno lutando e trabalhando que é isso que eu sei fazer, mas só quero falar para os companheiros 
sei que é um momento muito ruim, a gente fica triste pelas coisas que estão acontecendo, mas a 
gente confia em Deus e na justiça, acredito que a gente tem tudo para dar certo, e a gente está aqui 
juntos defendendo os requerimento de cada um dos companheiros, hoje eu não tenho requerimento, 
mas eu sei que cada requerimento que entra nessa Casa aqui é para o benefício do município de 
Garrafão do Norte, é tentando fazer o melhor para a população de Garrafão, meu muito obrigado, 
nós vamos fazer diferente eu não comecei a sessão com  pastor fazendo oração, mas vou pedir para 
ele ficar para terminar com a oração, está bem pastor Alan, meu  muito obrigado e um bom fim de 
semana para todos. Retornando à Presidência, colocou em discussão e votação os requerimentos 
da pauta: Vereador Voi requerimento nº 036 e 037/2025. Em discussão e votação. Encerrada a 
discussão, em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovados. 
Vereador Nairo, requerimentos nº 094 e 095/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão, 
em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. Aprovados. Vereador Flávio, 
requerimento nº 07/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão, em votação. O vereador 
que for favorável permaneça como se encontra. Aprovado. Em seguida o senhor presidente convidou 
o pastor Alan para fazer a oração final para encerrar a sessão. Assomou a Tribuna PASTOR ALAN. 
Bom dia a todos, estou aqui hoje nessa manhã nessa sessão a pedido da Jaqueline representando 
o conselho CMDCA, que trabalha em conjunto com o conselho da mulher, não é irmã Jaqueline, hoje 
ela trouxe essa pauta importante sobre a conferência, além do CMDCA ela também representa as 
crianças e os adolescentes deste município, nós como pastor também representando a igreja 
também fazemos parte desse conselho, e nesta oportunidade quero louvar a Deus pela vida do 
presidente, e desejar também a todos os companheiros, amigos vereadores desta Casa, convidamos  
a todos para ficar de pé, nós estaremos orando neste momento agradecendo a Deus por está rica 
oportunidade e também orar apresentando também a causa, a situação dos 3 vereadores que estão 
passando por essas circunstâncias, em todas elas, eles se pronunciaram aqui que creem em Deus, 
então nada melhor aqui que nós também apresentarmos a Deus está causa para que Deus possa  



 

 
 

=== CNPJ. Nº 22.980.965/0001-20 === 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

Passagem  Lauro Sodré nº 65 -Praça da Matriz -  – Bairro Centro -   CEP: 68.665-000  

15 

(Continuação da Ata nº 584, de 13/06/2025                                                                 Fls 15) 

fazer da melhor forma possível, vamos orar. Pai celestial te agradecemos senhor e te louvamos nesta 
manhã por esta oportunidade, tudo que foi tratado aqui senhor nesta Casa a respeito deste município, 
do qual senhor como pastor nós nos preocupamos sempre na melhoria senhor do nosso povo, da 
nossa população para que possam ter o bem estar, tratamos senhor sobre a espiritualidade, mas 
também existe pessoas que tratam da materialidade, o povo também precisa de um bem está dentro 
da sociedade, e aqui estão senhor a cada vereador que se empenham, que se esforçam, que se 
dedicam senhor para está causa e assim desta forma te apresento senhor os 3 vereadores desta 
Casa que aqui usaram essa Tribuna senhor contando e explicando cada situação e a ti coloco está 
situação pai, crendo que tu tens poder e está no controle de tudo e que nada foge das tuas mãos 
senhor e assim ser com cada um deles meu pai, abençoe o nosso dia, abençoe o nosso almoço e 
assim um bom final de semana para todos nós, amém. Em seguida o pastor Alan iniciou a oração do 
Pai Nosso, logo depois finalizou desejando um ótimo final de semana a todos. Em seguida o Senhor 
Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a presença de todos. 
A Sessão foi encerrada às 11:45 horas. 
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